



# 传播“郑”能量 开启善时代

## 以爱的名义迎接第八个“郑州慈善日” 慈心善举 爱满绿城 慈善日前夕,我市各界广泛开展慈善公益活动



“天使在行动”,助郑汴两城困境儿童清明上河园过中秋

慈善,是爱心的显现,是文明的标志,是充满人道关怀的崇高事业。2007年,在我市人大代表议案的基础上,经市政府常务会研究,报请郑州市十二届人大四次会议讨论通过,正式确定将每年的10月16日定为“郑州慈善日”。从此,每年的10月16日,都被赋予了新的含义。在这一天,汇聚全市爱心,彰显绿城“郑能量”。在第八个“郑州慈善日”即将到来的近两个月,郑州慈善总会精心组织了系列公益爱心活动,积极实施慈善救助,大力宣传慈善意识,传播慈善文化,得到了我市社会各界的积极响应和踊跃参与。慈心善举,爱满绿城。郑州,正在朝着打造一座极具人文关怀、充满热爱心爱的慈善之城,铿锵有力地前行着…… 郑州晚报记者 裴蕾 文/图

### A 致敬抗战老兵 郑州慈善总会募集50万元善款成立“老兵基金”

今年9月3日是中国人民抗日战争暨世界人民反法西斯战争胜利70周年,为纪念抗日战争胜利70周年,同时,进一步向全市人民弘扬慈善理念、传播慈善文化,迎接郑州慈善日的到来,从7月中旬起,一场动员全市市民参与、凝聚全市市民爱心的“慈善有爱 致敬老兵——郑州市纪念抗战胜利70周年抗战老兵志愿服务系列活动”在我市拉开了帷幕。

在1个多月规模宏大的纪念活动中,郑州慈善总会开展了面向全市征集“郑州老兵档案”活动,并开展了系列郑州市抗战老兵慈善志愿服务活动,服务和救助生活困难的抗战老兵,向全社会发出铭记历史、珍爱和平的呼声。

8月31日下午,“慈善有爱 致敬老兵——纪念抗战胜利70周年暨第二届郑州慈善志愿者盛会在市妇女儿童活动中心

礼堂举行。来自我市的抗战老兵代表、慈善志愿者代表等400多人参加了盛会。

一曲气势磅礴的《黄河大合唱》拉开序幕,慈善志愿者们先后表演了《松花江上》《大刀进行曲》《欢庆胜利》等纪念抗战胜利的歌舞,6名抗战老兵代表在鲜花和掌声中每人领到了2000元慰问金,省慈善总会为我市抗战老兵捐赠50台价值10万元的中频治疗仪,省助残济困总会为我市抗战老兵捐赠20台电动轮椅。参与此次系列活动的优秀志愿者们团队获得了荣誉证书。

作为盛会的最高潮部分,郑州慈善总会现场宣布捐赠50万元,成立“慈善有爱 致敬老兵”公益基金,建立一份完整的《郑州老兵档案》,真实记录生活在我们的抗战老兵们的生活现状,及时帮助他们解决困难和需求。

### B 全民参与慈善 “慈善一小时”暖意涌动绿城

郑州慈善总会向社会各界呼吁:在10月16日第八个“郑州慈善日”来临之际,请用一个微小的行动,让周围的人感到温暖和关爱。对此,郑州慈善总会倡议9月12日9时~10时作为我市第二届“慈善一小时”,希望在这一天的这个时段,每个人做一件力所能及的善事。

2014年9月13日,我市首个慈善一小时活动举行。短短一小时,共有70多家单位和组织走上街头,进入社区,宣传慈善、奉献爱心,一时间绿城爱心如潮。

许多参与市民纷纷表示“慈善一小时”活动很有意义,让大家从一个善意的微笑和一件力所能及的小事儿开始做起,温暖身边每一个人。

今年的“慈善一小时”,由市民政局、郑州慈善总会等单位联合举办的“郑能量”慈善基金全民劝募活动启动仪式在管城区商代遗址公园举行。来自社会爱心组织、爱心企业、管城区各

街道办和市老年骑协的志愿者等共千余人参加了主会场活动。30多家爱心团队拿出创意公益展品义卖,便民志愿服务团队提供各种服务体验,高校团队参与报纸义卖,社区以及骑行志愿者们携带着彩色气球和宣传资料前往大街小巷,沿周边街道发放给市民,呼吁市民关注慈善、参与慈善。

郑州慈善总会向社会发出号召,请市民留出一小时参与慈善,用爱心温暖这一小时,同时承诺开展“郑能量”慈善基金全民劝募活动,所募善款用于救助和表彰我市多年来在慈善救助、志愿服务等公益领域作出贡献,目前遭遇困境急需帮助的慈善志愿者或爱心人士。

活动现场,“郑能量”慈善基金共收到各种义卖捐赠款14057.8元。据悉,连续两年来,郑州“慈善一小时”活动都成为我市参与人数最多、覆盖范围最广的全民慈善活动。



关爱老兵慈善志愿者盛会,致敬抗战老兵

### C 情系贫困病患 我市掀起慈善救助热潮

中原区低保居民李月山,5年前发现患有尿毒症,长期的透析费用让她原本就不富裕的家庭雪上加霜。然而,从去年开始,连续两年的慈善医疗救助,让她和家人看到了新的希望。

“去年,我们就接受了市中心医院和郑州慈善总会的项目救助,除去政府的大病救助外,共帮助我们3000多元医药费,今年,我们还将继续得到救助感受关爱。我的妻子目前正在康复中,相信会越来越好!”李月山的丈夫吴德奎说。

随着10月16日郑州慈善日的临近,绿城郑州再掀爱心热潮! 9月16日当天,郑州慈善总会同时举行了三个医疗基金捐助和救助的活动,为包括李月山在内的我市众多贫困重病患者送去了爱和希望。

郑州慈善总会与市中心医院向“银杏相伴”医疗救助慈善基金捐赠共计250万元,其中郑州慈善总会捐赠50万元,市中心医院捐赠200万元,进一步增强了基金的救助力量,使更多在市中心医院接受治疗的贫困患者能够从中受益。活动现场,向56名贫困患者发放了共计21.6万余元慈善救助金,同时举行了大型义诊活动,向现场市

民派发宣传品及常用药物等。

在市第八人民医院举行的慈善项目集中救助仪式,向18名贫困患者代表发放7万余元慈善救助金。

当天,郑州慈善总会联合中意人寿保险河南分公司、市儿童医院还举办了中意人寿保险河南分公司开业暨捐赠郑州市儿童医院糖尿病患儿活动,向来自郑州市儿童医院的5名糖尿病困难患儿捐赠价值20万元的胰岛素泵。

9月25日,传播“郑”能量,开启善时代——第八个郑州慈善日重大疾病集中救助活动在郑州市老年公寓温暖举行。活动现场为在河南省肿瘤医院、郑州市第二人民医院、郑州人民医院就医的81名重大疾病贫困患者发放救助金共计119万余元。

郑州慈善总会相关负责人表示,近一个月来,通过郑州慈善总会大病救助活动发放的救助金已达175万元。慈善助医一直是郑州慈善总会的救助重点,旨在帮助那些家庭经济困难、无力支付医药费的困难群众。在郑州市第八个慈善日来临之际,希望我市广大的企业和单位及爱心人士积极回报社会,更多地参与到慈善事业中来,捐赠更多的善款,让慈善总会能够救助更多的困难群众。



慈善大病救助为贫困病患送去帮助

慈善一小时,市民踊跃捐款献爱心



聋艺画廊为聋人青年圆梦

### D 爱的公益行 志愿者公益骑行关爱环卫工

9月22日,临近中秋节,也是我国第九个“世界无车日”。郑州慈善总会开展了“郑州慈善志愿者中秋关爱环卫工暨‘慈善日’公益骑行活动”。我市环卫工代表、老年骑行志愿者以及社会各界慈善志愿者共同参加了此次活动。

活动中宣读倡议书,呼吁更多爱心人士及企业加入慈善志愿者队伍,共同为环卫工人送去更多关爱;郑州慈善总会发起“关爱环卫工早餐工程月计划”,现场为100名环卫工人每人发放100元的爱心早餐金。仪式结束后,老年骑协的300名志愿者沿街传播关爱

环卫工的慈善理念,同时号召市民文明出行,将公益环保的理念传递下去。

此次活动也是我市第八个“郑州慈善日”系列活动之一,环卫工人们是城市的美容师,他们用汗水洗净这座城市,用勤劳扮靓我们的家园。“关爱环卫工早餐工程月计划”因此而生。每筹集100元爱心款,就能保证一名环卫工人一个月工作时间的早餐。同时,也希望大家响应无车日低碳出行的环保理念,为环保出一份力也就是为环卫工人减少一些负担。关爱环卫工人,从行动做起,从我做起来。

### E 慈善的力量 受助大学生担任养老护理员“呵护夕阳”

9月25日下午,2015“传递温暖 呵护夕阳”大学生担任养老护理员慈善项目感悟分享会在银龄剧场举行,来自社会各界的爱心人士、公益组织以及“传递温暖 呵护夕阳”慈善项目的100名受助大学生、受益老人代表参加了活动。

分享会上,“传递温暖 呵护夕阳”慈善项目短片带领大家重温爱心之旅。郑州慈善总会、大学生护理员代表、受益老人代表、养老机构等依次分享了他们或组织、或协办、或参与项目的经验和感悟。分享会后,“2015大学生为老服务队”正式成立,郑州慈善总会

圆满完成护理员工作的100名学子发放了每人4000元助学金。

大学生护理员、受助老人及社会各界爱心人士等依次分享感悟,表达彼此的体会与收获。大学生们在项目中收获的不仅是一份资助,更是在爱的分享中汲取成长的力量,也让更多市民感受到慈善项目对项目受益者所带来的正能量。

郑州慈善总会有关负责人表示,今后,郑州慈善总会还将以更多优秀的、创新的慈善项目带给市民更多的帮助,温暖绿城市民的心田。

### F 爱心助残 为聋人青年圆梦之旅铺就康庄大道

郑州慈善总会与郑州聋艺文化传播有限公司合作开展的“聋艺画廊”——聋人创业慈善项目,出资数十万元用于扶持郑州市聋艺画廊的发展,旨在为聋人青年打造一个创业孵化的专业平台。画廊接纳聋人学生实习,聘用专业导师为聋人青年画师授课,并培训手语翻译,经营聋人创作的书画作品、手工艺品,目前已有聋人画师28人,手语翻译6人常驻画廊,累计接纳实习人数近百人。

据介绍,“聋艺画廊”项目的主要目的就是培育聋人画师作为种子,以郑州市聋艺画

廊为蓝本,在全国各地建设新的画廊,继而吸纳、培育更多的聋人青年艺术家,帮助他们走上自立自强的道路。

经过一段时间的筹备,9月22日,第58届国际聋人节来临之际,聋艺画廊南阳分画廊正式挂牌成立,标志着“聋艺画廊”——聋人创业慈善项目迈出了坚实的第一步。郑州慈善总会有关负责人表示,希望一个又一个新的聋艺画廊在祖国各地纷纷绽放,为聋人青年的圆梦之旅铺就康庄大道。

### G 情暖两城 郑汴两地慈善总会牵手困境儿童过中秋

有这样一群孩子,他们有的失去了亲生父母,或者因为种种原因暂时失去生活依靠成为孤儿,对他们而言,节日的欢乐更多是属于别人的。

在这个中秋节,为了让这些困境儿童感受到社会大家庭的温暖和关怀,郑汴两地慈善总会携手开封清明上河园,9月26日,“情暖两城、爱满中秋”公益活动举行,郑汴两地慈善总会联手多家爱心企业,陪孩子们共度了一个有意义的中秋节。

当天一早,清明上河园迎来了来自荥阳、新密和开封儿童村的孩子们,在导游的带领下

入园游玩。园内精彩的演出和美丽风景深深吸引了孩子们,盘鼓表演、岳飞枪挑小梁王、斗鸡表演等,让孩子们应接不暇,兴奋不已,一路欢声笑语不断。中午,开封市妇儿医院为孩子们精心准备了丰盛的午餐。就餐后,慈善志愿者们带领小朋友在园区内自行参观游览,一路上,孩子们露出了天真的笑脸。参观结束后,每个孩子都收到了金门饼家提供的爱心月饼。

每年郑州慈善总会都会以不同形式开展“天使在行动,与困境儿童共度中秋”活动,每次活动带给孩子们的不仅是欢乐与爱,还有大千世界的精彩与对明天的希冀。

### H 全市总动员 各县市区集中开展慈善日动员活动

今年10月16日是第八个“郑州慈善日”,以“传播‘郑’能量,开启善时代”为主题的系列活动不断开展,丰富多彩。

8月10日,市委办公厅、市政府办公厅正式转发了《郑州慈善总会关于开展2015年郑州慈善日活动的意见》,向全市发出爱心“动员令”。

8月26日,我市基层慈善组织网络建设推进会暨2015“郑州慈善日”活动动员会在上街区召开,会议传达了《市委办公厅市政府办公厅关于开展2015年郑州慈善日活动的意见》。

根据全市部署,2015年郑州慈善日活动从8月持续至10月31日,将以“安老、抚孤、助残、济困、助医、助学”为中心,突出扶贫济困,鼓励、支持和引导慈善组织及其他社会力

量,在扶贫济困、为困难群众救急解难等领域广泛开展慈善帮扶,与政府的社会救助形成合力,有效发挥重要补充作用。

爱心动员令一经发出,全市齐响应。8月20日,2015“郑州慈善日”市直机关动员会举行,来自我市的89家市直机关单位负责人出席会议。会议发出倡议,希望全市公务员队伍能够率先垂范,积极参与到今年的郑州慈善日活动中,确保慈善捐赠活动取得圆满成功。

9月23日,荥阳举行主题为“修身行善 情暖荥阳”的2015年“荥阳全民慈善日”活动动员会,号召社会各界积极参与慈善公益事业。

9月30日,中牟县慈善总会举行中牟县机关2015“郑州慈善日”活动捐赠仪式,现场共募集善款67610余元。